

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLIV.—Número 13.510

Martes 4 de Abril de 1944

Precio del ejemplar: 30 céntimos

EN LAS CIUDADES KOWEL, TARNOPOL Y BRODY LOS ALEMANES, CERCADOS, SIGUEN RESISTIENDO

La guarnición de Kowel es abastecida por vía aérea, utilizando aviones y planeadores

EL MANDO ALEMAN PERSIGUE EN EL ESTE LA BATALLA DECISIVA

Berlín, 3.—En un informe sobre la situación militar presente, el redactor jefe de la Agencia D. N. B., Mar-Hallensleben, dice que del frente Este sigue concentrándose en el sector meridional el interés principal, que en él tratan de neutralizarse las operaciones recíprocas. «Los dos ejércitos beligerantes tratan de conservar en el sector meridional la libertad de las operaciones—manifiesta—; ello puede parecer paradójico, en vista del continuo desplazamiento del frente al Oeste, pero no lo es. Los soviéticos demuestran por el hecho de tratar de consolidar sus objetivos al de proseguir su avance, y ello a detrimentos de la seguridad de sus operaciones. Prosiguen aquella finalidad lanzando una formación tras otra a la batalla, y suponiendo que los alemanes en retirada pueden ser definitivamente derrotados en las estribaciones

carpáticas. Por su parte, los alemanes dan pruebas de sorprendente firmeza en sus alas que no ceden sino a la medida del avance bolchevique, de modo que la distancia entre los flancos y el centro alemán guarda siempre la misma proporción. Ello permite sacar, desde el punto de vista táctico, la conclusión de que la voluntad alemana sigue desempeñando principal papel en el ala meridional, y si se tiene en cuenta que el Mando alemán lo que persigue es la batalla decisiva, y no los éxitos del momento, sigan sacándose consecuencias.

Las operaciones alemanas en el Este parecen basadas únicamente en el viejo principio de años anteriores: la batalla de posiciones en el Norte y la guerra de movimiento en el Sur. El hecho de que la situación general de la guerra haya llevado a los alemanes a no lanzar a la lucha del Este todo

el peso de su potencia militar ha tenido, forzosamente, ciertas consecuencias. Pero hay una cosa indudable: que en todas sus acciones de masas, los soviets no han logrado en el Norte pasar de la línea defensiva Narva-Pskof-Vitebsk, y que en el Sur el frente no ha dejado de estar en perpetuo movimiento. Dos factores son los que determinan la lucha del Sur: una firme y constante voluntad de ofensiva de los bolcheviques, por una parte, y por otra, los movimientos de repliegue alemanes, acompañados por contramanojras que en ciertos puntos neurálgicos tienen extraordinaria intensidad.—Efe.

Se abastece por aire a la guarnición de Kowel

Berlín, 3 (noche).—La guarnición alemana de Kowel, que, cercada en el recinto de la ciudad, resiste los continuos y duros ataques soviéticos, es abastecida día y noche sin interrupción por el arma aérea germana. Aviones de transporte arrojan con paracaídas paquetes de víveres y municiones, habiéndose puesto también en acción planeadores, que toman tierra al borde de la ciudad o en el interior de la misma. Estos planeadores quedan destruidos al aterrizar a causa de lo reducido de la superficie del terreno, por lo que solamente voluntarios pilotos estos aparatos, pues no tienen otro remedio que permanecer en el interior de la ciudad, colaborando con la guarnición en las luchas defensivas, en espera de verse liberados.

Avance ruso hasta Ochakov

Berlín, 4 (madrugada).—Especialmente grave derrota sufrió el enemigo en Beresovka, mientras que sus intentos de pasar la localidad de Tili-gul fracasaron. A pesar de que los bolcheviques lograron avanzar a través de la zona de la desembocadura del Bug hasta Ochakov, al Oeste de este puerto, fracasaron todos sus intentos de continuar el avance.

En el sector central del frente Sur los soviets han alcanzado el Pruth en algunos puntos al Norte de Yassy, pero fracasaron en sus propósitos de atravesar el río. Tampoco han logrado avanzar desde Balti en dirección a Kichinev hasta el curso inferior del Pruth, a causa de la tenaz resistencia y enérgicos contraataques de varias divisiones rumanas. En el sector más al Oeste, o sea en la zona entre Tarnopol y la línea Czernovitz-Kolomea-Stanislaw, el enemigo ha cesado momentáneamente en sus ataques. Por lo visto le faltan reservas para continuar su proyectado avance hacia la frontera húngara su cordillera de los Carpatos. En este sector las tropas húngaras han iniciado fuertes contraataques. Por lo tanto, la iniciativa en todo el frente del Sur se encuentra en manos de los alemanes y sus aliados.

La tenaz resistencia opuesta en el sector Norte ha hecho fracasar de nuevo los ataques soviéticos contra Tarnopol, Brody y Kowel, las tres ciudades cercadas.—Efe.

El Santo Padre envía su bendición apostólica a la Iglesia y nación española

Contestación al mensaje del Episcopado español

Toledo, 3.—El cardenal secretario de Estado de Su Santidad ha dirigido el siguiente telegrama al arzobispo de Toledo, como contestación al mensaje del Episcopado español:

“Excelentísimo señor Pla y Deniel, arzobispo de Toledo: El filial homenaje y las fervidas plegarias ofrecidas por vuestro Episcopado en nombre del Episcopado español han sido de gran consuelo para el paternal corazón de Su Santidad, profundamente amargado por las crecientes devastaciones, ruinas y luto que la guerra continúa esparciendo, degradadamente, en una tan gran parte del mundo, no exceptuando ni siquiera a Roma y la misma Ciudad del Vaticano. El augusto Pontífice confía que las fervidas plegarias de esos amados hijos las acepte Dios misericordioso, y que los sacrificios y penitencias apresuraran el día en que los hombres, depuestas las armas, extinguída toda discordia y todo rencor, vuelvan a amarse como hermanos y colaborar lealmente en el común bienestar, y valdrán también para ahorrar a la Alma Ciudad ulterior, más graves y tal vez irreparables daños. Su Santidad, con ánimo agradecido y con paternal afecto, concede de todo corazón al Episcopado, al clero y a todos los fieles especial bendición apostólica, prenda de los más copiosos favores celestiales para la Iglesia y la nación españolas.—CARDENAL MAGLIONE.”

Parece ser que Finlandia rechazará las nuevas condiciones soviéticas

Moscú se niega a dejar Viborg

Molotof dice que su país no quiere adquirir territorio rumano

Londres, 3.—En la primera conferencia de Prensa celebrada por el comisario soviético de Negocios Extranjeros, Molotof, éste declaró que la entrada de las tropas soviéticas en territorio rumano no persigue la adquisición de territorios ni el cambio de orden soviético existente en Rumanía, sino que se ha hecho necesaria únicamente por razones militares.—Efe.

Rechaza Finlandia las condiciones soviéticas modificadas?

Estocolmo, 3.—La decisión definitiva de Finlandia sobre las condiciones soviéticas modificadas de armisticio no será probablemente conocida

antes de mañana por la tarde. Muchos observadores de esta capital opinan que el Gobierno finlandés piensa declarar que tampoco son aceptables las nuevas condiciones.—Efe.

Los soviets no dejarán Viborg

Estocolmo, 3.—Según los círculos habitualmente bien informados, la U. R. S. S. se ha negado a dejar Viborg en poder de Finlandia, aunque se muestra dispuesta a cambiar Pétsamo por Hango. Parece ser que Paasakivi conferenció con Molotof, pero no con Stalin. Los rusos reclamaron una indemnización de 150 millones de libras esterlinas para pagar en cinco años.

HOY SE VENDERAN LOS PERIODICOS A 30 CENTIMOS

Recordamos a nuestros lectores que por disposición de la Delegación Nacional de Prensa, todos los periódicos diarios se venderán en los primeros martes de cada mes con el sobreprecio de cinco céntimos, cantidad destinada a la Institución de San Isidoro, Escuela-Hogar para huérfanos de periodistas, entendiéndose afectados por esta medida tanto los ejemplares destinados a la venta como los de suscripción.

Hoy, primer martes del mes, se venderán los periódicos a treinta céntimos, y nuestros suscriptores deberán abonar 5 pesetas con 5 céntimos por cada recibo mensual.

«El pueblo eslovaco está dispuesto a todo»

Bratislava (Presburgo), 3.—El ministro del Interior eslovaco ha hecho unas declaraciones a la Agencia de información eslovaca acerca de las medidas adoptadas por el Gobierno ante el desarrollo de los acontecimientos.

El ministro dijo, entre otras cosas, que el pueblo eslovaco, consciente de su responsabilidad, estaba dispuesto a todo. No nos dejaremos sorprender; Eslovaquia se ha trazado un camino, que seguirá hasta el fin. No permitiremos nada que sea susceptible de dispersar las fuerzas de la Patria y desviar nuestra atención de los asuntos más importantes. Eslovaquia—agregó—conoce muy bien a sus enemigos, y quizá en un porvenir próximo demostrará que está decidida a sacrificar todo por su libertad.

Los norteamericanos conquistan once atolones en las Marhsall

Se mantiene la presión aliada contra los japoneses en el frente de Arakán

Washington, 4 (2 t.).—Las fuerzas norteamericanas han ocupado otros once atolones en el archipiélago Marshall, según se anuncia oficialmente.

Ha sido dominada la revuelta en San Salvador

Nueva York, 4 (2 t.).—La Legación de San Salvador en Guatemala publicó una nota en la que se afirma que la revuelta en su país ha sido dominada. Por otra parte, se afirma que el Presidente de El Salvador no ha marchado a Guatemala.

La batalla por el pan nuestro de cada día

Los países beligerantes se asoman a diario a los frentes de guerra para conocer la evolución de las batallas y las posibilidades de victoria. Y, como es natural, los mandos respectivos informan constantemente del resultado de las operaciones. Las naciones neutrales hacen asimismo sus frentes de batalla, todo lo inculcra que se ve en su existencia. Han quedado a la espera de sus posibilidades de trabajo y de producción, y en cuanto a las riquezas naturales se refiere, es el cielo quien decide los resultados de las campañas y determina la época de escasez o de abundancia, puesto que sólo en una inmensa parte puede contarse con el comercio exterior para cubrir los déficits registrados. Vale esta contención para justificar el que el estado de los campos y de las aldeas de orden meteorológico, guerra de nuestros “partes de abastecimiento. Y, señores, hemos estado en una fase de la batalla, que fuere favorable por designio de la Divina Providencia. Lluvia y luego. En casi la totalidad de las regiones españolas ha llovido, y de todas ellas llega hasta nosotros un clamor de júbilo que se traduce en un coro de acción de gracias al Señor. Avanzada la victoria de la recolección, que está lejana todavía, falta por recorrer el camino que nos lleva a la abundancia. No sabemos si surgirán las encrucijadas atmosféricas, pero lo que sí sabemos es que el campo que en el transcurso de los días se han vestido las mejores joyas de esperanzas.

La lucha en la frontera indo-birmana

Nueva Delhi, 4 (2 t.).—Comunicado del Sureste asiático: Nuestras fuerzas mantuvieron su presión contra los japoneses en el frente de Arakán durante todo el día del domingo. Al Sur de Maungdaw se registró actividad de patrullas y fuego artillero. Al Norte de Butidong, las tropas aliadas han conquistado Kyaukyt. Las tropas de la Africa occidental han limpiado de enemigos la localidad de Kaladán y otros dos pueblos del valle de Kalán, e infligieron elevadas pérdidas a los japoneses en duros combates cuerpo a cuerpo. En las montañas Chin no hubo actividad de combate.

Al Este de Imphal, una patrulla aliada tendió una celada al enemigo, que perdió treinta soldados. En Birmania central las fuerzas aliadas destruyeron grandes trechos de carreteras e infligieron bajas al enemigo.—Efe.

EMPRESARIOS:

Dar conocimiento a la Delegación provincial de la Caja Nacional de Subsidios Familiares de las altas de productores, remitiendo las hojas E y T de sus declaraciones de familia.

Hundimiento de catorce destructores, por los submarinos, en el Océano Glacial

Según Berlín, el ataque contra el “Tirpitz,” no tuvo el efecto deseado

Berlín, 3 (2 t.).—Del comunicado de hoy: Han sido rechazadas al Noroeste de Cassino importantes unidades de choque enemigas, capturándose prisioneros.—Efe.

La situación en Cassino

Londres, 3.—La totalidad de Cassino y sus arrabales, salvo la estación ferroviaria, está de nuevo en manos de los alemanes, anuncia la radio de Roma.—Efe.

terminante de la artillería. Fuera de dicha actividad, la situación en dicha cabeza de puente fué tranquila en su conjunto. El domingo, una patrulla aliada penetró profundamente en territorio alemán antes de verse obligada a retirarse. Doce aviones alemanes efectuaron una incursión sobre la cabeza de puente durante la noche última y la defensa anti-aérea aliada derribó dos de dichos aparatos.—Efe.

Actuación de los submarinos en el Océano glacial

Berlín, 5 (2 t.).—Del comunicado de hoy: En el Océano glacial, nuestros submarinos han atacado las unidades enemigas durante estos últimos días, y han hundido 14 destructores y corbetas, de ellos varios grandes destructores del tipo “Trabal.”

Distintos barrios de Budapest han sido alcanzados por los bombardeos

El Gobierno yanqui hará las reparaciones necesarias por el ataque aéreo a una ciudad suiza

Budapest, 3 (noche).—El ataque de las formaciones de bombarderos norteamericanos ha ocasionado daños en distintas partes de la ciudad. Cuando aparecieron los aviones atacantes se abrió contra ellos un violento fuego de la D. C. A. tanto húngara como alemana. Los aviones norteamericanos llegaron en cuatro oleadas procedentes del Sur y del Sudoeste. Con un tiempo muy claro lanzaron bombas sobre la ciudad, especialmente sobre los barrios habitados. La población ha sufrido pérdidas. Entre los edificios afectados por el bombardeo, se encuentra el hospital de San Ladislao. La conducta de la población ha sido ejemplar y ha colaborado estrechamente con los miembros del Ejército, Policía y elementos de defensa pasiva, así como con los bomberos en la extinción de incendios y en los trabajos de descombro y salvamento.—Efe.

Lo que dice la radio húngara

Londres, 3 (noche).—Todas las estaciones de Budapest han sido cerradas y la circulación interrumpida en las grandes carreteras en los límites de la capital, ha dicho la radio húngara.—Efe.

Las bombas arrojadas por los norteamericanos en Europa durante el mes de Marzo

Londres, 3 (noche).—Las fuerzas aéreas estratégicas de los Estados Unidos en Europa han lanzado durante el mes de Marzo 30.172 toneladas de bombas sobre las industrias de guerra alemanas y otros elementos vitales de la máquina de guerra alemana, según se ha anunciado oficialmente. 1.081 aviones alemanes fueron destruidos durante la ofensiva de Marzo. En algunas ocasiones la Luftwaffe rehusó el combate.

Alemania y los países ocupados han sido invadidos por 29.016 aparatos norteamericanos—12.501 bombarderos y 16.515 cazas—; y si se considera que sus dotaciones están compuestas por diez hombres los bombarderos y uno por cada caza, esto significa que 151.525 han volado sobre Alemania o sobre países por ella invadidos durante el mes de Marzo.

Durante estas operaciones 369 bombarderos—ligeros el 3 por 100 de los aparatos enviados—y 179 cazas—aproximadamente el 1 por 100 de los que han tomado parte en las incursiones—no han regresado a sus bases.

En el curso de cinco incursiones contra Berlín, 317 aviones enemigos fueron destruidos, contra la pérdida de 140 bombarderos y 63 cazas.—Efe.

Reparaciones norteamericanas por el bombardeo de una ciudad suiza

Washington, 3.—El secretario de Estado norteamericano, Cordell Hull, ha declarado que los Estados Unidos harán las reparaciones necesarias por los daños causados por el bombardeo de la ciudad suiza de Schaffhausen. Expresó el “profundo sentimiento” de todos los norteamericanos por el incidente.—Efe.

No se podrá ir a Schaffhausen hasta mañana

Berlín, 3.—Las autoridades federales han dispuesto que no se podrá ir a Schaffhausen hasta el próximo día 5.

La Prensa suiza del domingo declara que no puede calcularse aún el número total de víctimas del bombardeo de Schaffhausen, ya que siguen retirándose heridos de los escombros. «Nada puede decirse de las circunstancias del bombardeo de la apacible ciudad renana—manifiesta (La Tribuna de Lausanne)—, pero cabe ya expresar la sorpresa y el dolor que suscita esta catástrofe en nuestro país. Esta es la primera vez que una ciudad suiza ha sufrido un bombardeo concentrado, y éste constituye el ataque más grave perpetrado en un país neutral desde el principio de la guerra.» «La Suisse», por su parte, hace resaltar la cruel ironía de la suerte, que hizo que a los pocos días de reconocer el diario londinense «The Times» lo irreprochable de la neutralidad helvética, haya sido destruida una de las ciudades más pintorescas del país.—Efe.

Regresa a Londres el duque de Alba

Hará el viaje en avión desde Lisboa



El duque de Alba, embajador español en Londres

Lisboa, 3.—Ha llegado el duque de Alba, embajador de España en la Gran Bretaña, procedente de Madrid. El embajador pidió pasaje para trasladarse en avión a Londres.—Efe.

En el sector de Pleskau los alemanes luchan en la proporción de 1 contra 20

(Viene de la página 4)
...presentarse en otros frentes se de... a dividirla, pues tal modo de pro... oeder supondría en estos momentos... un grave error estratégico, toda vez... que la debilitación de la misma en be... de un frente secundario au... mentaría extraordinariamente las po... sibilidades de sus enemigos en la... gran operación anfibia que proyectan... Esto no quiere decir, naturalmente... que no se desarrollen en el curso de... los próximos días, por iniciativa ale... mana, pequeñas operaciones locales... como objeto de mejorar posiciones, pe... no se excluye, por el contrario, al me... en no parecer, la realización de una... maniobra de gran estilo.—Ramón... Mesa Llanos.

La situación

Berlín, 4 (5 t.).—Con respecto a la situación en el frente del Este, la Oficina Internacional de Información comunica:
La gran batalla defensiva que se libra en el frente del Este se concentra alrededor de los principales puntos de posesión enemiga en el sector meridional, así como en la región al Sur de Pleskau. En el sector central, después de haber desencadenado fuertes ataques cerca de Pleskau, el enemigo ha tenido que abandonar su empresa, ya que, por lo visto, no puede disponer, por el momento, de las fuerzas necesarias para desencadenar una tercera ofensiva como la que llevó a cabo en la región de Vitebsk o en la de Chaussy.

COMUNICADO ALEMÁN

cuartel general del Führer, 4 (5 t.).—El alto mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:
Al Oeste de Berezovka han fracasado los nuevos ataques soviéticos en la región Czernovich, al Norte de Dniéster, nuestras tropas continúan librando duros combates, siendo las condiciones atmosféricas del terreno muy difíciles.
La ciudad de Tarnopol ha sido mantenida por nuestras tropas, a pesar de los nuevos y violentos ataques de los bolcheviques. En esta ocasión ha distinguido notablemente el 49 regimiento de granaderos, mandados por el coronel Schonfeld.
En la región de Brody, los soviets han atacado, en vano, en varios puntos. Los contraataques de nuestras tropas han aniquilado los esfuerzos enemigos.
Se señalan encarnizados combates en el Norte de Kowel. En ellos han dado pruebas de extraordinario valor los capitanes Polm y Reiche, jefe de batallón en un regimiento de granaderos.
Al Sur de Pleskau, el enemigo ha cambiado sus intentos de penetración con tropas de refresco, pero nuestras fuerzas han obtenido un nuevo éxito defensivo y destruyeron tanques bolcheviques. El enemigo ha perdido en este sector, en los últimos tres días, 142 carros de combate.

Comunicado rumano

Bucarest, 4 (2 t.).—El alto mando rumano comunica:
Sin novedades en Crimea y costas del Mar Negro.
En Besarabia central, el enemigo ha atacado infructuosamente en el sector al Norte de Cornesti.
Al Norte de Jassy, el enemigo ha continuado los ataques, a pesar de una violenta tempestad de nieve, que cubrió todo el día. Los combates continúan en estos momentos.
En Bucovina y en el Norte de Moldavia, actividad de reconocimiento. En la mañana del 1 de Abril, nuestros enemigos que venían del Sur atacaron sobre la región al Noroeste de Temschbour. Fueron arrojadas algunas bombas que provocaron daños de poca consideración en distintos pueblos.—Efe.

AVICULTORES

Nueva tarifa de POLLUROS
Poltas ponedoras, etcétera con Oñertas
EXCEPCIONALES
GRAU. Andrés Mellado, 23. Madrid.

DELEGACION NACIONAL DE SINDICATOS DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N.-S.

OBRA SINDICAL DEL HOGAR Y DE ARQUITECTURA

(Sección de Bienes Patrimoniales)
El «Boletín Oficial del Estado» de fecha 2 de Abril de 1944, anuncia el concurso-subasta para la construcción de una Escuela de Formación Profesional según el proyecto redactado por los arquitectos don Martín José Marín y don Francisco Fernández-Vega.
El proyecto completo con los pliegos de condiciones estará de manifiesto en la Sección de Bienes Patrimoniales de la Obra Sindical del Hogar y de Arquitectura de la Delegación Nacional de Sindicatos en Madrid, Alfonso XII, 34, y en los despachos de la Obra Sindical del Hogar de esta Delegación Provincial.
El presupuesto de contrata de estas obras asciende a la cantidad de 544.297,75 pesetas. La fianza provisional para poder concurrir a la subasta es de 30.885,90 pesetas, y la definitiva de 61.771,80 pesetas, las cuales podrán depositarse en valores del Estado o en metálico en la Administración General Provincial de Sindicatos.
El plazo para presentar las proposiciones será durante los treinta días siguientes a partir de aquel en que se haya publicado este anuncio en el «Boletín Oficial del Estado»; dichas proposiciones se admitirán en la oficina de esta Delegación Provincial Sindical durante los días y horas siguientes:
La apertura de los sobres que encierran las proposiciones para optar a la subasta se verificará al día siguiente de quedar cerrado el plazo de admisión de pliegos ante la mesa que presidirá el delegado sindical provincial, presidido por el jefe provincial de la Obra de Formación Profesional, secretario técnico, arquitecto autor del proyecto y asesor jurídico de la Delegación de la Obra de la Obra Sindical del Hogar y de Arquitectura.
El total de las bases de condiciones de este Concurso-subasta vienen redactadas en el «Boletín Oficial del Estado» del día 2 de Abril de 1944, Segovia, 4 de Abril de 1944.—El secretario sindical provincial, ANDRÉS SUAREZ.

Es innegable que 3 + 2 = 5
Lo es igualmente que
MUEBLES "LA UNION"
ofrece las mayores garantías en orden a
CALIDADES, BUEN GUSTO Y PRECIOS!
Estamos en posesión de numerosos testimonios escritos
DE NUESTROS CLIENTES, QUE ASI LO DEMUESTRAN
Juan Bravo, 6, antes café de La Unión. Teléfono 69
VISITENOS. VIENE USTED A SU CASA

La penicilina era conocida desde hace años por los médicos españoles

Es producida en los laboratorios de Barcelona y han sido numerosas sus aplicaciones

«Hay que marcar bien hondo que a los médicos españoles no nos dicen nada nuevo hablándonos de la penicilina.» Con estas palabras, el catedrático de la Facultad de Medicina de Valladolid, don Leopoldo Morales, ha venido a echar agua al vino de los sensacionalistas. Ayer, no más, todavía se alimentaba la fogata de vitrolas de una propaganda hábilmente conducida. Naturalmente, el vulgo —y nos incluimos entre el vulgo— oyó hablar de un producto al que se atribuyen resultados terapéuticos maravillosos, situándole nada menos que en la categoría de una verdadera panacea universal contra toda clase de dolencias y quedamos profundamente asombrados. Y es que la penicilina no había salido aún del campo puramente científico, aunque, como después veremos, era familiar a nuestros médicos. El episodio de la niña Peinado ha sido la causa originaria de ese aire sensacional que se ha dado estos días a la penicilina. Bien justificado por las circunstancias dramáticas que le han rodeado, el suceso, sin embargo, queda reducido a unos términos más modestos. Porque la penicilina, repetimos, es objeto desde hace bastantes años de la investigación de los bacteriólogos españoles.

El descubrimiento

Ya ha sido divulgada la historia de esta sustancia de difícil obtención. En 1911, Westling descubre el «penicillium»; pero fué en 1929 cuando el inglés Fleming llegó a la conclusión de sus propiedades inhibitorias en el crecimiento de ciertos gérmenes. El principio activo del «penicillium» fué obtenido por Lowel el año 1933, y en 1941, Gardner, de la Escuela de Oxford, logra la sustancia en gran escala.

En 1940, en Barcelona

Pero desde hace casi dos años en Barcelona se obtiene penicilina. Fué el doctor Valls quien el año 1940 comenzó trabajos sobre hongos para la obtención de fermentos para uso industrial. Hallándose en estos experimentos, Fleming anuncia, en 1941, el resultado de sus ensayos.

Cuando el doctor Valls pudo obtener penicilina en cantidad suficiente, se la facilitó al doctor Soler Roig para el tratamiento de un enfermo que padecía un antrax de naca muy profundo. La aplicación de la sustancia fué de efectos realmente prodigiosos, pues a las veinticuatro horas, el paciente, que presentaba, además, síntomas de reacción meningea, era dado de alta.

El mismo médico utilizó la droga en otras ocasiones, como, por ejemplo, en el caso de un niño de tres años, que en tres meses había tenido ocho abscesos estafilocócicos. Tratado con sulfamidas, hubo que recurrir a la penicilina. Desapareció la fiebre y no se han repetidos los abscesos.

Guía médica
MEDICOS ESPECIALISTAS

N. Alcalaya Ovejero
MEDICO DENTISTA
Consulta diaria, los días laborales, excepto los jueves, en FRUMALES (SEGOVIA)

JOSE ALBERTO COLL
ODONTOLOGO
No pasará consulta del 5 al 11 del corriente.

Aparatos NOTTON
para contención de hernias
El médico don Mariano Romero Becerri reconocerá y prescribirá estos aparatos en su gabinete clínico a los enfermos de hernias que lo precisen, siguiendo las indicaciones convenientes.

Consulta diaria: Cervantes, 38, pral. Segovia. Teléfono 437
Censura sanitaria S. G. I.

HERNIADO

No confundá nuestros APARATOS ARTICULADOS con los de elástico de goma, de absoluta inutilidad. Los aparatos RAMOS no tienen tirantes ni engorros. Se construyen exprofesamente para cada caso y bajo prescripción facultativa, completamente distintos a los de los demás, pudiéndose contener las hernias para cualquier trabajo, edad y movimientos, sin tirantes, sino con mecanismos graduables, según las necesidades de cada hernia. No molestan, ni abultan, ni pesan.
Visitas: en SEGOVIA, el día 6 de Abril, en el domicilio del doctor don Manuel del Barrio, calle de San Jeroteo, 9, bajo (horas de diez a una), y en nuestro domicilio en Madrid, calle de Cervantes, 4, del 20 al 30 de cada mes.
Casa central: Gabinete Ortopédico de Eduardo Ramos, Calle de Cervantes, 4, Madrid, (C. S. 5470).

Otros médicos la han empleado, también, con resultados positivos. Se cuenta, entre los más notables, el de un hijo pequeño del eminente oculista doctor Barraquer. El niño se clavó unas tijeras de costura en un ojo, y, tratado, después de varios procedimientos, con penicilina, salvó el ojo, cuando ya se había decidido la extirpación del órgano.

Las propiedades de la droga

En un interesante trabajo sobre esta cuestión, leemos que las propiedades terapéuticas de la penicilina se deben, no a que mate los microbios, sino a que detiene su reproducción, dando tiempo así a que el organismo, si tiene fuerza suficiente, se desembarace de ellos como si fueran restos inertes.

Es conveniente hacer notar que no todos los gérmenes son sensibles a su aplicación, ya que, por ejemplo, tiene una acción total frente al estafilococo a la dilución de 1 por 1.000.000; frente al pneumococo, de 1 por 100.000, y para algunos estreptococos no llega a 1 por 5.000; y en lo que se refiere a las endocarditis sépticas, fiebre de Malta, tuberculosis, peste, etc., su acción no llega al 1 por 1.000 pudiéndose considerar, por lo tanto, prácticamente nula, por lo que no hay que ser exageradamente optimistas, creyendo que se ha hallado la panacea universal.

Los investigadores catalanes

Del mismo trabajo del que obtenemos los anteriores informes, son estas líneas sobre las investigaciones que se realizan actualmente en Barcelona:

Hace meses que el eminente bacteriólogo doctor don Pedro González, del Laboratorio Municipal, en colaboración con los doctores Suñé y Pi y

Nuevo sistema de poda de los olivos

El árbol queda más apto para la producción

Toledo, 3.—El ingeniero agrónomo don Julio Parterroyo ha puesto en práctica un nuevo sistema de poda de los olivos, que consiste en desmenuzar considerablemente los árboles sin despojarlos apenas de las ramas, dejándoles, por consiguiente, más aptos para la producción. El señor Parterroyo ha explicado detenidamente este nuevo sistema de poda a los alumnos del quinto curso de la Escuela de ingenieros agrónomos de Madrid, que visitaron recientemente la zona oliverera de Mora.—Logos.

TRABAJADOR, MUJER:

Si te beneficiaste de un préstamo nupcial, no olvides dar cuenta a la Caja Nacional de Subsidios familiares del nacimiento de tus hijos, para que percibas la bonificación del 25 por 100 del saldo pendiente a que tienes derecho.



“WERTHEIM”, no es una de tantas máquinas de hoy.
“WERTHEIM”, hace sesenta años era buena entre las mejores.
“WERTHEIM”, hoy es LA MEJOR entre las buenas.
Próxima iniciación de clases de costura y bordado con profesora. Enviamos catálogos a quien lo solicite y servimos máquinas a cualquier punto de la provincia. San Francisco, 23 (edificio Dr. Gila). Teléfono 292. Apartado 22. Falta agentes.

Confederación Hidrográfica del Duero

Jefatura de aguas
Se anuncia un concurso público para la ejecución de un destajo de CIENTO CINCUENTA MIL PESETAS (150.000) de las obras de conducción de agua para abastecimiento de Coca (Segovia), excluida la tubería de fundición y sus accesorios.

La apertura de pliegos se efectuará el 19 de Abril, a las doce horas, en estas oficinas, Muro, 5. Las proposiciones habrán de presentarse en las citadas oficinas antes de las doce horas del 17 de Abril o utilizando el servicio de Correos.

El proyecto, cuadros de precios y pliego de bases, podrán examinarse en esta Jefatura.
Los concursantes deberán acompañar una relación de obras ejecutadas y otra de los medios auxiliares de que disponen.
Valladolid, 30 de Marzo de 1944.—El ingeniero segundo jefe, Evaristo de la Riva.

CONTRA EL ESCAMBAJO DE LA PATATA
Antes de comprar informes de nuestros precios
PERFUMERIA VELASCO
I. la Católica, 2.
ARSENATO DE PLOMO

INVESTIDURA DE NUEVOS CABALLEROS DEL SANTO SEPULCRO

La ceremonia se celebró en el templo de San Francisco el Grande, de Madrid

Madrid, 4.—En el templo de San Francisco el Grande se celebró con gran brillantez y con arreglo a la rúbrica establecida en el ritual de la Orden militar del Santo Sepulcro de Jerusalén, la investidura de nuevos miembros de la misma.

El nuncio de Su Santidad, monseñor Cicognani, llegó al templo a las seis y media de la tarde, siendo recibido por una representación de la comunidad franciscana, presidida por el Padre Legisima, y penetró en la amplia nave bajo palio, cuyas barras portaban los caballeros.

El capítulo fué presidido por el marqués de Casa López, y actuó como maestro de ceremonias el rey de armas, director del Archivo de Heráldica, marqués de Cidoncha.

Todos los caballeros vestían el amplio manto blanco, en el que se ostenta la cruz de la Orden Militar y se cubrían con el emplumado birrete.

Previo el canto de las preces de ritual se revistió de pontifical el nuncio apostólico, y seguidamente se verificaron las sucesivas ceremonias de investidura, recibiendo los atributos de la Orden—espada, espuelas, manto y birrete—don Guillermo y don Alfonso Gamir Ruberte y don Eduardo Tormo.

Después se verificó el ingreso oficial en la Orden de doña María del Remedio Tormo, quien fué investida con el manto como dama de la misma.

Al acto concurren destacadas personalidades, en su mayoría pertenecientes al Ejército y a la grandeza de España.

Racionamiento del pan en Portugal

Lisboa, 3.—El Gobierno portugués se ha visto obligado a racionar el pan, a pesar de todos los esfuerzos realizados para evitarlo y debido a escasa producción de cereales y a las dificultades surgidas en el transporte. Van a ser fabricadas dos clases de pan: fino y corriente.

Actualmente son ya cuatro los artículos racionados en Portugal: el azúcar, el aceite, el carbón y el pan.—Efe.

Gran feria de "Pascua de Resurrección", en la villa de Cuéllar (Segovia)

Según tradicional costumbre, se celebrará la acreditada y renombrada feria de ganados de todas clases, durante los días 9 al 16 de Abril.

Los dueños de ganados, deben venir provistos de la guía de sanidad. Cuéllar, 30 de Marzo de 1944.—El alcalde, Juan Herrero.

Base Mixta de Carros de Combate y Tractores

SEGOVIA
Precisando esta base un coche de una caballería, se pone en conocimiento de cuantas personas pudiera interesarles, a fin de que puedan efectuar la correspondiente oferta en dicho Centro todos los días laborales, de nueve a doce de la mañana. Segovia, 3 de Abril de 1944.

Oficinas Públicas y particulares

Extensísimas existencias en artículos de papelerías y objetos de escritorio a los mejores precios
Envío a provincias
San Francisco, 23. Teléfono 292. Rpto. 22.
ALBERTO GONZALEZ
(Edificio Dr. Gila)

REPRESENTANTE

Primer orden, buena referencia, conocedor visita médica, necesita importante firma. Escríbid amplios detalles. Apartado 7071, Madrid.

SEMANA SANTA

Velos de tul
Guantes
Medias
Camisas
Corbatas
etcétera.
El Toledano
P. Franco, 20 e Isabel la Católica, 1-3. Tif. 469

Relojería Madrileña

GRAN TALLER DE COMPOSTURAS de toda clase de relojería y platería
Los trabajos de esta casa se garantizan por un año
Cervantes, 18. Segovia.

En el sector de Pleskau los alemanes luchan en la proporción de 1 contra 20

Y no obstante, el frente permanece incólume

SE SEÑALAN ENCONADOS COMBATES AL NORTE DE KOWEL

Se cree probable una contraofensiva alemana

Madrid, 4.—(Especial de la Agencia Logos para EL ADELANTADO DE SEGOVIA): En estos momentos en que el repliegue alemán está alcanzando los Cárpatos, con el propósito de establecer, al amparo de este jobstáculo, una fuerte posición defensiva que permita al mismo tiempo una considerable economía de fuerzas y la estabilización del frente del Este, es corriente oír hablar del probable desencadenamiento de una violenta contraofensiva germana capaz de aniquilar al grueso de los Ejércitos soviéticos que han penetrado profundamente en los territorios de Besarabia y Bucovina, lanzada desde las alas del Ejército de von Manstein, que vienen a constituir, a lo largo de la amplia maniobra

de retirada iniciada hace más de un mes, los pilares en que el mariscal germano apoya su movimiento de despegue.

Es indudable que hasta hace poco tiempo, pudo creerse que, por primera vez a lo largo de esta guerra, Alemania subordinaba la estrategia a la política, pues el sostenimiento de la línea que alcanzaba hasta el recodo del Dniéper podía interpretarse como la necesidad de alejar la lucha de los territorios de Hungría y Rumanía, las dos aliadas del Reich en su lucha contra la U. R. S. S. Hoy, a la vista de los acontecimientos, hay que pensar que las causas de la conservación de tan precarias posiciones deben buscarse en la importancia que como objetivos económicos e industriales tenían los territorios en ellas englobadas, así como también la incapacidad de los mandos rusos para explotar debidamente las ventajas de su situación táctica y de su enorme superioridad en hombres y medios. Por ello, cuando la gran ofensiva coordinada de los soviets ha llegado, Alemania no ha vacilado en desprenderse de aquellas tierras, evitando así empeñar en la batalla las reservas de que dispone, indicando con su modo de proceder, que todos los sacrificios le parecen pocos, con tal de conseguir batirse en un sólo frente.

No puede negarse, por otra parte, que el trazado que presenta la línea alcanzada por los cuatro Ejércitos soviéticos que intervienen en la mayor ofensiva desencadenada por el mando ruso desde que comenzó la guerra, permite a los alemanes la posibilidad de lanzar una gran contraofensiva que en las condiciones en que está planteado el problema sería decisiva para

terminar de una vez con el peligro comunista. Pero no es probable que los hechos sucedan de tal modo, por la sencilla razón de que Alemania, que se siente amenazada por el Este, Oeste, Sur y Sureste de Europa, considera que es precisamente del lado aliado de donde proviene el peligro más grave, y seguramente el único capaz de decidir el resultado de la guerra. En estas condiciones, es lógico que su potente masa de maniobra esté presta para intervenir allí donde la ansiada invasión—Alemania la desea más que nadie—se produzca, sin que pese a las situaciones favorables que pue-

(Continúa en la página 3.)

Llega a Vitoria la delegada nacional de la Sección Femenina

Vitoria, 4.—Esta mañana, en el expreso, llegó la delegada nacional de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera, acompañada por la secretaria nacional, Sira Manteola. Fue recibida por autoridades y jerarquías locales. Primeramente se dirigió a la Jefatura provincial del Movimiento y después visitó las dependencias de la Sección Femenina. En la Jefatura provincial fué saludada por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, señor Gómez Ruiz, y delegados de Servicios. Después, la delegada nacional se dirigió al palacio provincial, donde la Diputación le obsequió con un vino español. Seguidamente visitó todas las dependencias y contempló los planos y proyectos del monumento a los caídos. En los jardines del edificio presenció Pilar Primo de Rivera una exhibición de danzas típicas del país, a cargo del grupo de la Sección Femenina de Vitoria. A continuación marchó a visitar el Jardín Maternal. Por la tarde visitará la Escuela de Mandos, donde presenciara una lección del curso de delegadas locales y divulgadoras rurales, a quienes dirigirá la palabra. Luego será obsequiada con un té y presenciará una exhibición de danzas a cargo de afiliadas de los pueblos de la provincia. Por la noche regresará en el expreso.

667.159 hombres lleva perdidos el Imperio británico

Londres, 4 (6 t.).—Las pérdidas de efectivos humanos del Imperio británico durante los cuatro primeros años de guerra han sido de 667.159 hombres, según ha declarado Churchill en los Comunes. Este total se descompone así: 158.741 muertos, 78.204 desaparecidos, 159.219 heridos y 270.995 prisioneros de guerra.

SE PRETENDE ORGANIZAR EN BARCELONA UN "MAGNO CERTAMEN DE LA PAZ"

El famoso ingeniero Buigas, ha presentado un grandioso proyecto de la Exposición, a celebrar al término de la actual contienda

Barcelona, 4 (Servicio especial de la Agencia Logos).—Se está trabajando con ardor para que Barcelona sea la primera ciudad del mundo que celebre un "magno certamen de la paz". El famoso ingeniero don Carlos Buigas, creador de los maravillosos juegos de aguas de la admirable Exposición Internacional de 1929, ha presentado al alcalde de Barcelona, don Miguel Mateu, un grandioso y sensacional proyecto de la Exposición de referencia, a celebrar en época inmediata a la terminación de la actual contienda mundial, que será un alarde del desarrollo extraordinario que ha alcanzado la industria nacional.

El proyecto del señor Buigas se ejecutará sobre el amplio espacio de la montaña de Montjuich, evocando toda la sublime gesta civilizadora que España realizó en América, especialmente durante los siglos xv y xvi. La evocación versará sobre sorprendentes composiciones históricas de una viva realidad, rodeada de jardines rimbombantes, sonadores, juegos de agua y maravillosas combinaciones de luz, que sorprenderán, a pesar de todo lo realizado hasta el día en el mundo entero en esta clase de instalaciones.

El Certamen de la Paz, que montará Barcelona, tendrá como objeto primordial la presentación de la "Historia del mundo hispánico" y exhibirá la grandeza de nuestra epopeya descubridora, colonizadora y exposición comercial. Se reconstruirán los pabellones de la anterior Exposición, modificándose la parte vieja. Se recrearán los juegos de luz y agua. Se creará un maravilloso jardín luminoso y se montará un teatro de agua-luz musical ultramoderno.

Se tiene el convencimiento de que los países hispanoamericanos se volcarán materialmente en el Certamen, aprovechándole para utilitaria exhibición de sus productos en un emporio comercial como Barcelona, tan estratégicamente situado.

En líneas generales, consiste el proyecto en la instalación de un núcleo de palacios bellamente montados y nutridos de arte o historia, entre los que destacarán el de hispanidad, navegantes y conquistadores, el de colonización de América, misiones de América y mundo hispánico del siglo xx y otros menos importantes. El de la hispanidad se instalará con su museo de arte, habilitándose una sección especial para mostrar, de un modo simbólico, gráficos y documentos de la hispanidad mediante dioramas, pinturas murales, plásticas y simbólicas de los actos de la gesta capital que ha afirmado el genio de la raza a lo largo de nuestra gloriosa historia. Se representarán, además, luminosas demostraciones del proceso de formación de nuestro Imperio, dándose así a conocer de una manera clara y elocuente la más formidable de las epopeyas del descubrimiento y colonización del nuevo mundo.

En el pabellón de navegantes y conquistadores se mostrarán maravillas de cartografía y del instrumental de la navegación en los siglos xv y xvi, amén de completísimos modelos construidos a rigurosa escala de las naves empleadas por nuestros antepasados.

En el palacio de la colonización de América se instalarán maquetas de las obras realizadas por España en el suelo americano. Habrá también colecciones etnográficas, costumbres, de instrumentarias, etc.

En el palacio del mundo hispánico se reproducirá lo que actualmente significa el mundo hispánico en nuestros días dentro del concierto de la vida universal. Se exhibirán los mejores y más característicos productos de cada país y los valores morales y

materiales del conjunto hispánico en relación con la vida universal. Para ello se presentarán multitud de aspectos sobre religión, arte, ciencia, instrucción, educación, higiene, etc., enfocando la exhibición para obtener una demostración palmaria de la labor civilizadora de España en los países de América. La maravilla del pueblo español, de la Exposición, será considerablemente mejorada y se le ampliará dotándole de otro conjunto de edificaciones que constituirán un sistema viviente de los pueblos coloniales y autóctonos de la América española.

Por último, en el amplio espacio ocupado antaño por el primitivo estadio de Montjuich, hoy inexistente, se instalará el primer jardín luminoso de España y Europa, que dispondrá de un fantástico teatro de agua y música que constituirá un alarde de la técnica nacional y una depurada obra, completándose así el primer certamen de la paz.

Berlín, 4 (7 t.).—La mejoría del tiempo en Italia—dice la Oficina Internacional de Información—ha originado una más viva actividad de los elementos de choque y patrullas en la región de Nettuno. Las baterías alemanas de largo alcance bombardearon los desembarcos angloamericanos en los puertos de Nettuno y Anzio. La continua llegada de refuerzos del adversario en esta región, así como la violencia de su fuego artillero sobre algunos puntos al Oeste de la carretera Anzio-Nettuno, permiten deducir una próxima reanudación de la actividad de combate por parte de los angloamericanos en la cabeza de desembarco.

El Frente de Juventudes de Segovia en el Campeonato Nacional de Marcha

Bilbao, 4.—A mediodía se ha dado la salida en la Gran Vía, frente a la Diputación, a los 288 participantes que forman los cuarenta y ocho equipos de otras tantas provincias que participan en el Campeonato nacional de marcha del Frente de Juventudes. Al acto de la salida asistieron el delegado nacional de Educación y Descanso, camarada Aguilera, y el secretario del departamento de Educación Física, camarada Pastor; el gobernador civil y otras autoridades.

Se desvanecen las esperanzas de paz fino-soviéticas

Pesimismo en los círculos políticos de Helsinki

Reunión de la Dieta finlandesa Helsinki, 4 (6 t.).—La Dieta finlandesa se ha reunido a las once de la mañana durante media hora, discutiendo varios asuntos que figuraban en el orden del día. La próxima sesión, que probablemente será secreta, se celebrará mañana miércoles, a las catorce horas.

El Parlamento no ha discutido la cuestión de la paz

Estocolmo, 4 (6 t.).—Contra todas las previsiones, el Parlamento finlandés no discutió la cuestión de la paz con Rusia en su reunión de ayer, según noticias recibidas en Estocolmo.—Efe.

Se desvanecen las esperanzas de una paz

Londres, 4 (6 t.).—Las esperanzas de una paz entre Finlandia y Rusia se desvanecen, y los círculos políticos de Helsinki se muestran hoy martes más pesimistas que nunca—dice el enviado especial de la Agencia Reuter en Estocolmo.

Muchos portugueses en Sevilla para presenciar las procesiones

Continúa la gran afluencia de viajeros de toda España

La Guardia civil de Jaén regala a una imagen un manto valorado en 150.000 pesetas

Ensayo general del Miserere de Esclava, en Sevilla

Sevilla, 4.—Se ha celebrado en la Catedral el ensayo general del Miserere de Esclava, cantado por el tenor Lauri Volpi, que lo ha hecho maravillosamente, como hace muchos años no se recuerda. A la salida del templo se le tributó una gran ovación. Los seises que interpretaron los versículos que les corresponden también estuvieron muy acertados. Ha asistido más público que en años anteriores.—Logos.

Afluencia de viajeros

Sevilla, 4.—Continúa la afluencia de viajeros a Sevilla. De Portugal

han llegado numerosas expediciones, lo mismo que del resto de la península. También han llegado a esta frontera Matías Solá y fray Joaquín Olaya, obispos, respectivamente, de Colombia y de Guam.—Logos.

El director general de Enseñanza Media es nombrado hermano mayor honorario de una Cofradía

Sevilla, 4.—En la iglesia de la Universidad se ha celebrado el acto de nombrar hermano mayor honorario de la Cofradía del Santo Cristo de Buena Muerte al director general de Segunda Enseñanza, don Luis Ortiz Muñoz. Se le ha hecho entrega de un pergamino que contiene el nombramiento y de una medalla de oro con el anagrama de la Hermandad. El hermano mayor efectivo pronunció unas palabras alusivas al acto, en las que recordó la fundación de esta Hermandad, a la que pertenece siendo estudiante en Sevilla don Luis Ortiz Muñoz. Este, en sentidas palabras, agradeció el homenaje que se le tributaba y el nombramiento que se le hacía. Seguidamente visitaron los planos de un nuevo paso que con el nombre de «Virgen de la Angustia» saldrá el próximo año.—Logos.

Regalo de un valioso manto a una imagen de Jaén

Jaén, 4.—En la parroquia de San Ildefonso se ha celebrado esta mañana la bendición de un valioso manto valorado en más de 125.000 pesetas, que la Comandancia de la Guardia civil de esta provincia ha regalado a la imagen de la Virgen de los Dolores de la Cofradía de la Vera Cruz, de la cual es hermano mayor dicho benemérito Cuerpo. El manto ha sido costado por suscripción. El tercio negro bordado en oro, el acto de la bendición ha revestido gran solemnidad, oficiando el obispo de la Diócesis, doctor García de Castro. Asistieron el gobernador y jefe provincial del Movimiento, el gobernador militar y todas las demás autoridades civiles, militares y eclesásticas. Hizo la ofrenda del manto el teniente coronel jefe de la Comandancia, señor Marzal Albarrán, en nombre y representación del director general del Cuerpo. Mientras se verificaba la ofrenda, el manto era portado por todos los jefes y oficiales de la Comandancia. Después de la bendición se dijo una misa, y finalmente una compañía de la Guardia civil con bandera y banda de cornetas, que había asistido a la ceremonia, desfiló ante las autoridades.—Logos.

Anoche se registró un nuevo ataque aéreo contra Budapest

Los aviadores yanquis expresan su sentimiento al Gobierno suizo por el bombardeo de Schaffhausen

CONTINUA LLEGADA DE REFUERZOS ALIADOS A ANZIO

Comunicado aliado

Cuartel general de las fuerzas aliadas en el Mediterráneo, 4 (5 t.).—El comunicado del día de hoy dice:

Tierra: Nuestra artillería desplegó gran actividad bombardeando concentraciones de tropas y vías de comunicación del enemigo. Se señalan combates de poca importancia en todos los frentes.

Se espera la reanudación de la actividad en Anzio

Berlín, 4 (7 t.).—La mejoría del tiempo en Italia—dice la Oficina Internacional de Información—ha originado una más viva actividad de los elementos de choque y patrullas en la región de Nettuno. Las baterías alemanas de largo alcance bombardearon los desembarcos angloamericanos en los puertos de Nettuno y Anzio. La continua llegada de refuerzos del adversario en esta región, así como la violencia de su fuego artillero sobre algunos puntos al Oeste de la carretera Anzio-Nettuno, permiten deducir una próxima reanudación de la actividad de combate por parte de los angloamericanos en la cabeza de desembarco.

En el distrito de Cassino, las formaciones del general Clark realizaron algunos ataques locales con sus elementos de choque contra los barrios orientales de la ciudad, pero fueron rechazados con pérdidas sensibles, en parte mediante combates cuerpo a cuerpo.

Al Noroeste de Cassino, un destacamento de reconocimiento alemán, compuesto por paracaidistas zapadores, logró apoderarse de un punto de apoyo angloamericano.

En los altos Apeninos, al Norte de Arielli, se libraron combates locales. Un destacamento de choque alemán hizo volar con dinamita un grupo de casas que servía de punto de apoyo al adversario. Un destacamento norteamericano que intentó aproximarse a las líneas alemanas, al amparo de la oscuridad, fué aniquilado hasta el último hombre por el fuego cruzado de las armas automáticas alemanas.—Efe.

LOS ATAQUES AEREOS

Ataque aéreo contra objetivos de Budapest

Cuartel general de las fuerzas aliadas en el Mediterráneo, 4 (5 t.).—Del comunicado de hoy:

Aire: Poderosas formaciones de bombarderos pesados, con escolta, de las fuerzas aéreas estratégicas, atacaron ayer objetivos industriales, instalaciones ferroviarias y la fábrica de aviones de Budapest. Por la noche, bombarderos pesados y medios volvieron a atacar objetivos del centro de la capital húngara. Otras formaciones de bombarderos pesados han atacado Bcod, Kin y Danis.

Referencia alemana

Berlín, 4 (5 t.).—Del comunicado de hoy:

Una formación de bombarderos norteamericanos efectuó un ataque de terror contra Budapest en la mañana del 3 de Abril. Otra formación más débil atacó igualmente la capital húngara durante la noche pasada. Se señalan pérdidas entre la población civil y daños en los barrios habitados. La D. C. A. alemana y húngara y la caza germano-húngara derribaron 17 aviones enemigos.—Efe.

28 aviones derribados

Berlín, 4 (5 t.).—Durante la incursión realizada ayer por la aviación norteamericana contra Budapest, la caza germano-húngara y la D. C. A. de la capital han destruido, por lo menos, 28 aviones atacantes. Los círculos militares berlineses estiman que las formaciones aliadas estaban integradas por unos 180 bombarderos. La escolta era muy poderosa.—Efe.

Pesar de los aviadores norteamericanos por el ataque a una ciudad suiza

Londres, 4 (5 t.).—El embajador norteamericano en esta capital, John Winant, y el teniente general Clark Spaatz, comandante jefe de las fuerzas aéreas estratégicas estadounidenses, han visitado al encargado de Negocios suizo en Londres, para expresarle el profundo pesar suyo y el del Gobierno de los Estados Unidos, por el trágico incidente de Haffhausen, según se anuncia oficialmente. El teniente general Spaatz expresó también al diplomático suizo el pesar de los aviadores norteamericanos que tomaron parte en esa incursión.

EL LIBRO DE FAMILIA

Madrid, 4.—En el "Boletín Oficial del Estado", la Dirección general de los Registros y del Notariado ordena a los jueces municipales la entrega del libro de familia a cuantas personas lo soliciten y tengan su matrimonio inscrito en el Registro civil, aunque éste se hubiera efectuado antes del primero de Octubre de 1943. Quienes se nieguen a facilitar el libro serán sancionados.—Logos.

LOS JAPONESES HAN HUNDIDO DOS CRUCEROS Y UN PORTAAVIONES ALIADOS

Se señala un avance japonés en la isla de Bougainville

Avance japonés en la isla de Bougainville

Cuartel general aliado del Pacífico Suroeste, 4 (5 t.).—El comunicado oficial del día de hoy dice: En la isla de Bougainville los nipones han efectuado un nuevo avance en el sector de la bahía Emperatriz Augusta.

Aviones aliados bombardearon Truk durante el día de ayer. En el curso de un ataque contra Wewak, en Nueva Guinea, 15 aviones aliados destruyeron 13 barcasas japonesas. Continuaron sin interrupción los ataques aéreos contra Rabaul, donde fué observada una explosión. En el ataque contra Truk, efectuado por bombarderos con base en el archipiélago Salomón, fueron provocados incendios visibles a 80 kilómetros de distancia.—Efe.

Ataques aéreos contra una flota aliada

Tokio, 4 (5 t.).—Comunicado del Cuartel general imperial:

El 29 de Marzo se observó la presencia de una poderosa flota enemiga en aguas al Sur del archipiélago de las Carolinas. Desde dicho día hasta el primero de Abril, la aviación japonesa ha atacado sin cesar a las unidades enemigas. Dos cruceros y un portaaviones han sido hundidos y gravemente averiados o incendiados dos acorazados y otros barcos de guerra. Entre el 30 de Marzo y el primero de Abril, las fuerzas aéreas del adversario han intentado atacar, repetidas veces, las posiciones niponas en las islas de Palau. En el curso de estas operaciones el adversario ha perdido 80 aparatos. La defensa antiaérea japonesa ha desbaratado un ataque

efectuado por poderosas formaciones aliadas contra las posiciones japonesas en el archipiélago Marshall, en las Carolinas orientales y en el archipiélago Bismarck. Fueron destruidos dos combates aéreos por la D. C. A. 60 aviones enemigos.—Efe.

Quinto aniversario de la muerte del "as" de la aviación española

Una misa por el alma de García Morato

Madrid, 4.—Con motivo del quinto aniversario de la gloriosa muerte en Griñón, del «as» de la Aviación nacional, García Morato, esta mañana se ha celebrado una misa rezada en sufragio de su alma en el aeropuerto de Barajas. Ofició en el santo sacrificio el párroco de Barajas, don Máximo Martín. Asistieron el jefe del aeropuerto, teniente coronel Azcárraga, el tráfico, comandante Lerma; la segunda bandera de la quinta compañía del Arma de Aviación, mandada por el comandante Sastre, y capitán Monroy, jefes y oficiales del aeropuerto y del Arma de Aviación y muchos amigos del malogrado piloto. Al final se rezó un responso por su alma, y las fuerzas de Aviación desfilaron ante las autoridades militares.